

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Миненко Ильи Федоровича
«Становление и развитие агробиологической промышленности
Курского края: 1918–1991 гг.»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Работа И.Ф. Миненко выполнена на злободневную в отечественной историографии тему, актуальность которой подчеркивается дискуссионностью проблематики, связанной с изучением истории промышленности и сельского хозяйства в период существования СССР. Актуальность исследования обусловлена также тем, что изучение становления и развития агробиологической промышленности Курского края позволит существенно расширить представление о советской промышленности, особенностях ее развития в регионах.

Как свидетельствует автореферат, структура работы представляется прочной и обоснованной, позволяющей оптимально сгруппировать обширный фактический материал по хронологически узловым проблемам и сделать обоснованные выводы и заключения. Анализ его основных разделов, говорит о том, что И.Ф. Миненко пришел к собственному, обоснованному на принципах научного анализа пониманию эволюции агробиологической промышленности исследуемого региона, что само по себе вносит немалый вклад в развитие современной исторической науки. Вне всякого сомнения, что цели и задачи, поставленные соискателем во введении к работе, достигнуты.

Так как тема исследования находится на стыке исторических и сельскохозяйственных наук, особой похвалы заслуживает обращение автора к работам не только историков и краеведов, но и специалистов агробиологических наук. Отметим воспоминания таких ученых, как В.М. Вавилов, В.М. Безгин, И.А. Бакулов, П.П. Рахманин и др.

Примечательно, что среди источников, привлеченных автором к работе

над диссертационным исследованием важный блок составляют материалы музея Курской биофабрики, среди которых – документы, фотографии, ордена, медали и наградные листы участников Великой Отечественной войны, грамоты и дипломы победителей социалистических соревнований, свидетельства на технические изобретения, воспоминания сотрудников биофабрики и т.д. Отрадно подчеркнуть, что многие из них помогли автору уточнить биографические сведения многих работников предприятия.

Особой похвалы заслуживает обращение соискателя к проблемам, связанным с охраной труда и развитием соцкультбыта на предприятии. Как свидетельствует автореферат, автором изучены не только документы архивов и музея, но и свидетельства очевидцев.

В целом, анализ фактического материала, представленного И.Ф. Миненко, свидетельствует о том, что безопасность жизни и здоровье сотрудников предприятия были одним из главных приоритетов его администрации и профсоюзной организации в социальной сфере. Отрадно отметить и то, что автор анализирует и ситуации, связанные с несчастными случаями на производстве.

Похвально, что по теме исследования опубликовано большое количество работ, многие из которых заняли достойное место в исторической науке в целом и в краеведении в частности. Так, отметим статьи И.Ф. Миненко о выдающемся ученом, уроженце Курского края Н.Д. Диковском, а также серию публикаций о руководителях биофабрики, внесших существенный вклад в развитие агробиологической промышленности Курской области.

Вместе с тем хотелось бы высказать несколько пожеланий:

1. В автореферате указывается на то, какую работу по соблюдению техники безопасности проводило руководство биофабрики, ее партийный и профсоюзный комитеты. Вместе с тем целесообразно было бы шире осветить причины ее нарушения и подробнее проанализировать динамику несчастных

случаев на предприятии, а также то, как это отразилось на производительности труда.

2. Биографии руководителей и сотрудников предприятия можно было бы поместить в приложение к диссертации.

В целом, автореферат диссертации Миненко Ильи Федоровича на тему «Становление и развитие агробиологической промышленности Курского края: 1918–1991 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная по специальности соответствует требованиям пп. 9-11,13,14 действующего «Положения о порядке присуждения степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, доцент,
заведующий кафедрой философии
ФГБОУ ВО «Курский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
директор музея истории КГМУ,
председатель Курского областного
общества краеведения

Елена Сергеевна Кравцова

Кравцова Елена Сергеевна – доктор исторических наук (тема докторской диссертации «Модернизация налоговой системы России: 1885 -1917 гг.», специальность 07.00.02 – Отечественная история), доцент, заведующий кафедрой философии ФГБОУ ВО «Курский государственный медицинский университет». Рабочий адрес: 305041, г. Курск, ул. К. Маркса, д. 3 Тел: (4712) 588132; факс (4712) 56-73-99. E-mail: ek7500@mail.ru

Подпись заведующего кафедрой философии Е.С. Кравцовой заверяю.

Начальник управления персоналом и кадровой работы
федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Курский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

25.08.2025 г.



Н.Н. Сорокина